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FLASH 239 — YOUNG PEOPLE AND SCIENCE

D1. Sexe

[NE PAS DEMANDER - NOTER COMME APPROPRIE]

D2. Quel age avez-vous?

[JLlans

[00] [REFUS/PAS DE REPONSE]

D3 _a. Quel est le dernier dipléme que vous ayez obtenu ?

- Enseignement primaire...........cocveiiiiiiiiiieiiiie et 1
- Enseignement SECONTAINE .......c..coiiuuiiiiiiiiiiiiee et 2
- ENSEIgNemMENt SUPETIEU ... ...ciiiiiiiiiiie ettt eeee e 3
- [Jamais suivi des études a temps PleiN] ......cceeeiieieiiiee e 4
= INSP L SR et 9

D3 _b. Etes-vous actuellement étudiant & temps complet ?

 OUIeeeeeeeeeeeeeeeeee ettt 1 ASK D4A
NNttt 2 ASK D4B
£ U INSP SR et 9 ASK D4B

D4A.. Quelle est la profession actuelle de la personne contribuant le plus au revenu du foyer ?
Diriez-vous qu'il/elle est indépendant(e), employé(e), ouvrier ou diriez-vous qu’il/elle est
sans activité professionnelle ? Cela veut-il dire qu’il/elle est....

D4B.. Concernant votre emploi actuel, étes vous indépendant, employé, ouvrier ou sans activité
professionnelle? Cela veut-il dire que vous étes un(une)...

[SIUNE REPONSE EST DONNEE A LA CATEGORIE PRINCIPALE, LIRE LES SOUS
CATEGORIES RESPECTIVES]

- profession libérale/ indépendant

> i.e.: - agriculteur, sylviculteur, PEChEUN..........ccccoviiiiiiirc e 11
- COMMEIGANT, AITISAN ...eoveiiieieiii ettt 12



- profession libérale (avocat, médecin, comptable, architecte...)........... 13
- Dirigeant d’eNtrePriSe........ccoieiieeiiieseee et e 14

- Employé (e)

2>i.e.: - Cadre employé (médecin sous convention, avocat, comptable, architecte)

............................................................................................................... 21
- Direction générale, directeur ou direction supérieure.............cccocuvenee.. 22
O To [ (= 1 40 V= o SRR 23
= FONCHONNAIIE ...t 24
- employé(e) de BUI AU .........ccceveiieciie e 25
- Autre salarié (commercial, infirmiére etc...) ......cccccevvevivecie e, 26
S AULTE e 27
- Ouvrier

2>ie.: - superviseur/agent de maitrise (chef d’équipe, etc...) coocvvveviveviennnen. 31
O 111 1= G TSRO PSP 32
- Ouvrier NON QUALIFIE.........eeeieeeeecec e 33
S AULTE e 34

- Sans activité professionelle
2ie.:  -Femme/ HOMME au fOYEI......ccociiiiieiee e 41
- Etudiant (temps PlEINY .......ooviiieiiee e 42
S REIAIE ... s 43
- Demandeur d’e€mMPlOi ........ccueeiieeiiieie e 44
S AULTE e 45
12 G 11 USRS 99

D6. Diriez-vous que vous vivez...?

- Z0Ne MELropolitaiNe......ccoviereriseriinrisnrisnnnsesisessssssssssssssssssssnes 1
- autre ville/centre Urbain ........ccueeeveeercceerseecseersseessessssessssessanens 2
= ZONE FUFANE e ccccee e e e res e e s e ne e e e ssnessesaeesessnnesssnnens 3
- [Refus] 9

Q1. Parlons de ces sujets d’informations qui vous intéressent. Pour chaque sujet que je vous
lis, veuillez me dire si vous étes intéressé(e), ou pas intéressé(e).

1] TSI (=) TP SUPEER 1
[ O g1 T (T TY=T (=) P SSPR 2
[NSP /SR ittt s 9
E= ) S o[04 £ OO PP TP U PP PPPPTPPPPTN 1239



o) I =01 11T [V 1= T OO PP PP UPPPPRTRTON

¢) Science et technologie

(o ) I8 =o' ] a0 1 1= PSPPI

e) Culture, divertissement (films, musiques, théatre)

Q2. Dans quelle mesure étes-vous intéressé par les sujets suivants? Veuillez me dire si vous
étes trés intéressé, modéremment intéressé ou pas intéressé du tout par...

[LIRE ET FAIRE UNE ROTATION DE A-E]

TIES INEEIESSE(E) rereeeieirriieee e s ittt e e e e et e e e e s st e e e e e e s satereeeesssntbrneaeeessnnnnes 1

MOdEremMmENt INTEFESSE(E) ...evvveiiiririieee ettt e e ettt e e et e e e s srreeeeeesanes 2

Pas du tOUL INTErESSE(E)....iivrreieieiiiiiiiee et e e 3

[NSP / SRY .ttt ettt 9
a) Les technologies d’'information et de COmMMUNICALION .........cueiiiiiiiiiiiiiiiee e 1239
b) La Terre et 'eNVIFONNEMENL.........coiiiiiiiieie ettt e e e a e e e s e e e e e e s snraaeeeeeeaannes 1239
C) Le Ciel, 1€S BL0IIES, MUNIVEIS ......cciiiieiiee ettt e e e e e e e e e enaaaaee s 1239
d) Le corps humain, les découvertes MEdICalES...........cceeviiiieieieeiiiiiie e e 1239
€) Les nouvelles inventions et teChNOIOGIES ........coviiviiiiiiiiiiiee e 1239

Q3. Veuillez me dire pour chacune de ces affirmations, si vous étes plutoét d’accord ou plutét
pas d’accord:

Fortement d'accord

Plutét d’accord.................

Plutdt pas d’'accord

Fortement N déSACCOId..........coouiiiiiiiieiiiee e 4
L ST A = PSRRI 9
a) La science apporte plus de bénéfices que de NUISANCES ...........cccvveveeeiiiiieeeeeiiiieeeeens 12349

b) La science et la technologie aideront a éliminer la pauvreté et la faim dans le monde 12349
c) Sur le long terme, les avancées technologiques créeront plus d'emplois qu'elles n’en
L= T =T ] o | PSPPI 12349
d) Aujourd’hui, la science est trop influencée par le profit...........ccccoeeriiinieiiiniiciceee 12349
e) La science et la technologie rendent nos vies plus saines, plus faciles et plus confortablesl 2
349

Q4. Pourriez-vous s’il vous plait me dire dans quelle mesure vous étes d’accord ou pas
d’accord avec chacune des affirmations suivantes au sujet des buts de la recherche
scientifigue ? Etes-vous fortement d’accord, plutét d’accord, plutét pas d’'accord ou
fortement en désaccord avec...



(DIVISER B ET C ET FAIRE UNE ROTATION DE A ET (B OU C))

Fortement d’aCCOrd............ooooiiiiiiiicceee e e 1
[ 111 (o) a0 = ToTolo ] £ IR 2
PIUtBt PAS A'ACCOI ...uvvvieeiiiiiiiii et e e e e e enes 3

Fortement en désaccord
[NSP / SR]

a) La recherche scientifique devrait avant tout servir au développement des connaissancesl 2 3
49
b) La recherche scientifique devrait avant tout servir au développement économique.....1 2349

¢) La recherche scientifique devrait avant tout servir aux commerces et aux entreprises12 349

Q5. Je vais vous demander votre avis sur différents secteurs de recherche. Veuillez me dire si
vous avez déja entendu parlé ou lu sur des innovations dans le domaine suivant ?

Oui, j'ai entendu parlé d’'innovations et je suis intéressé(e) par ¢a.............. 1

J'ai entendu parler d'innovations mais je ne suis pas vraiment intéressé par

(o3 TSSO 2

Je n'ai pas entendu parler d’'innovations, mais je suis intéressé par ¢a......3

Je n’ai pas entendu parlé d’'innovations et je ne suis pas vraiment intéressé

Q721 07 4

[NSP /SR ettt ettt e e et s 9
a) Aliments génétiquement MOIfIES..........cvuiiiiiei i
D) NaNOtECHNOIOGIES ... v e e e st e e e e s s sbbeeeeeeeanes
(03 I =g 1T (o L= g TU ol =T 1 = PSR
d) Téléphones portables...................

e) Recherche sur 'embryon humain

f) Recherche sur le cerveau..........ccccoiiiiiiiiiniiii e
g) Techniques de surveillance informatique et de vidéo surveillance .....

Q6. Iy a débat sur le fait que les domaines scientifiques et les innovations technologiques
suivants représentent soit plus de risques ou plus d’avantages pour la société. Pour les
items suivants, merci de m’indiquer si dans votre opinion ils:

Présente plus d’avantages que de risques pour la SOCiété ou.................... 1

Présente plus de risques que d’avantages OU ...........eeeevrvivieereesiinieeeeennnnnes 2

Méme niveau de risques que d'avantageS?........occuveveeeiiriiiieeeeeeiniiiiee e 3

L ST A = SRS 9
a) Aliments génétiquement MOIfIES.........ccouriiiei i 1239
[0) I\ E= U To £=Tod T g Vo] 0o [T OSSPSR 1239



C) ENEIQI€ NUCIBAINE ... . eeiiieeie ettt e et e et e e e et e e e nee e aneas 1239

d) TEIEPNONES POIADIES ......eviiiee et e e s e e e st e e e e e e e s nanaaeeaeeean 1239
€) Recherche sur I'embryon NUM@AIN ..o 1239
f) REChErche SUI 1€ CEIVEAUL..........cciiiiiiiiiie e 1239
g) Techniques de surveillance informatique et de vidéo surveillance.............cccccceovcvvveeeennn. 1239

Q7. Concernant I'effet de serre et le réchauffement de la Terre, quelle est la solution la plus
probable ? Veuillez choisir laquelle des trois stratégies suivantes serait la plus effective ?

Une avancée de la technologie..........vvviiiiiiiii e 1
Un changement fondamental de nos modes de Vie..........cccccevvvviviiieeeennnns 2
Des lois gouvernementales - a I'échelle mondiale...........cccccooveeeiiiieeeinnn. 3
[AUCUN DE CEUX-CIl, AUTRE] ...ttttiiiiiiiiiiiiee ettt siieee e 8
INSP /SR cooeeveeeeieeeeeeeeeeee et enensen e aenenans 9

Q8. Pensez-vous qu’'au cours des 20 prochaines années la situation en France dans les
domaines de vie suivants va s’améliorer de fagon significative, Iégérement s’améliorer, un
peu empirer, ou empirer de fagon significative :

Va s’améliorer de fagon significative..........ccccoeviiieiiiiiiiiie e 1

Va s’ameéliorer [EgEreMENt..........uveiviiiiiiiee et 2

BV W= 0] o1 (=] PSP OUPPRPRTPI 3

Va empirer de fagon SignifiCative ............coooeeiiiieiiceieee e 4

INSP / SR cooveveeieieeeeeeeeeeee e eeee e s et enensanen e aenenans 9
a) Qualité de I'alimENtAtION .........cciiviiieee et e e e e e e e st rr e e e e e e rnraaeaeas 12349
b) Qualité de I'air dans 1ES VIllES .......cceeiiiiiiie e e e e 12349
C) Santé de la POPUIALION .......ovieiii e e e e st e e e e s snebae e s 12349
(o ) IO T E= U1 (3o (= =T T PSPPI 12349
€) CoMMUNICALION ENLIE €S GENS .. .uuviiiei ittt e e e e e st e e e e s s bareeeeaaas 12349

Q9. Je vais vous lire des items, veuillez s’il vous plait me dire pour chaque s’il représente un
risque pour la santé des gens : Est ce que (INSERER LE RISQUE POUR LA SANTE
APPROPRIE) est un trés grand rsique, un risque significatif, pas un risque majeur ou aucun
risque pour la santé ?

[LIRE - FAIRE UNE ROTATION DE A-I]

UN tr&S grand FMISQUE .....ccoeuviiieee i s iiiiee e e s esitte e e e s sattveee e e s sntnaeeeeesssnaaneeaesanes 1
Un risque SIgNIfiCatif.........ccuviiieiiiiiiieee e 2
Pas UN FSQUE MaJEUN .......cuieiiiee ettt et e e saee e e e e nnes 3

Aucun risque pour la santé
[NSP /SR] cviiiiieiit e




a) Pollution aérienne causée par [€S VOITUIES ..........cooiiiiiiiiieiiie e 12349

b) Utilisation de pesticides dans la production VEQEtale ............ccccveeeeiiiciieeee e 12349
¢) Aliments génétiquement MOIfIES ..........ccuvviiieiiiie e 12349
d) Surplus d’engrais qui s'infiltrent dans les nappes phréatiques .............ccccvveveeeiiiiiieneenn. 12349
e) Voisinage des centrales NUCIEAINES ............cuveiiiiiiiiiiiiiiiiiet e 12349
f) Utilisation de téléphones Portables.............coceiiiieiiiiiiiii e 12349
g) Voisinage de lignes électriques a haute teNSION............covviiiiiiiieni e 12349
h) Voisinage d’usines ChiMIQUES ............oooiiiiiiiiii e 12349
1) NOUVEIIES EPIAEMIES. ... .eeiiiiiiie ettt et e et e et e e enteeeenaeeaanes 12349

Q10_A.A votre avis, qui devrait avoir la plus grande influence, en France, pour décider sur ou
nous dépensons l'argent destiné a larecherche, en premier ?

[LIRE - FAIRE UNE ROTATION]
La communauté SCIENLIfIQUE .........eevveeiieeiiieiec e 1
Le gouvernement.............

Les citoyens...........cuueee...

Les entreprises privées

Les organismes de reCherChe.........cccvvve e 5
(I 1o o I U o] o =TT o L PRSPPI 6
LS MEAIAS ... .eeeeiiiee e 7
[NSP / SRY .ttt ettt 9

Q10_B. Et en deuxiéme?

[LIRE - FAIRE UNE ROTATION]
La communauté SCIeNtIfIQUE .........ooiuiiriiiiii e 1

Le gouvernement

LES CILOYENS ... ettt ettt e e et e e e e et e e e e e e nnn e e e e e e aanes

LES ENIEPIISES PrIVEES.......eeiieee e e ittt e e ettt e et e e e e st e e e e s eaaeeeaeaanes 4
Les organismes de reCherChe.........cccvevv e 5
(I 1o o I U o] o =TT o [ PSPPSR 6
LS MEAIAS ... .eeeeieiee e 7
[NSP / SRY .ttt 9

Q11. Pourriez-vous me dire si vous étes plutdét d’accord ou plutdét pas d’accord avec les
affirmations suivantes concernant les scientifiques :

[LIRE ET FAIRE UNE ROTATION DE A ET B]



Fortement d'aCCord........ccoooiiiiiiie e 1

L 0101 8o - Tod oo ] {o PRSPPI 2
PIUtBt PAS A'ACCOI ....vvvieiiiiiiiiie ettt reee e e e enes 3
Fortement N déSACCOIT..........cocuiiiiiiiieiiiie e 4
[NSP / SR] .ottt e 9
a. Les scientifiques sont des gens dévoués qui travaillent pour le bien de 'humanité .....1 2349

b. A cause de leurs connaissances, les scientifiques ont un pouvoir qui peut les rendre

Lo Fo T g 1= =T ) SRR 12349

Q12. Envisagez-vous d’étudier dans les domaines suivants afin d’obtenir des emplois exigeant
une formation scientifique ?

OUI, TOUL @ T ..o 1

OUi, ProbablemeENt .........cooiie e 2

NON, probablemMEeNt PAS .......covviiiiiiiiiie e 3

NoN, d&fiNIIVEMENT NON .......ceiiiiiiii e 4

[NSP / SR] .ottt 9
A. SCIENCES NALUMEIIES. .....oiiiiiei et eaeee s 12349
Lo Y = =T g = Lo [ U= SRR 12349
Lo [ o =Y o1 =T 1= SRR 12349
(o I8 S To] [oTo 1= 44 T=To [=Td o 1= RSSO 12349
e. Sciences sociales, SCIENCEeS NUMAINES ..........ooiiiiiiiiiieii e 12349
f. ECONOMIE / @ffAr@S ... e 12349

POSER SI“NON” , Q12 C=3,40UQ12 D=3, 4

Q13.A.Vous avez dit ne pas considérer étudier [utiliser ce qui est applicable: ingénierie et/ou
biologie, médecine]. Pouvez me dire pourquoi pas?

[PLUSIEURS REPONSES POSSIBLE]

J'ai déja choisi ma profeSSioN ...........cociciiieieeiiiiier e 1
Je n’ai pas les compétences pour une telle profession...........ccccceeeevinnneen. 2
Je ne suis pas intéressé(e) par ce type de profession...........cccccveveeeeinnen. 3
Ce type de profession ne paie pas suffisamment............ccceccveveeeiiiiinneenn. 4
INSP / SR cooeeveeeeeeeeeeeeeeeeeeee e eses et an s annenans 9

POSERSI“OUI" ,Q12_A=1,20UQ12 B=1,2

Q13.B. Quel type de profession exigeant une formation scientifique souhaiteriez-vous exercer ?



[UNE SEULE REPONSE POSSIBLE!]

Chercheur dans le secteur publiC ........cceveeiiiiiiie e 1
] g TST =TT [ F= Lo | PRSPPI 2
Chercheur dans le SECteUr PriVE .......cuvviiii e 3
INGENIBU ...t ettt 4

Technicien

Professionnel de la santé....
INSP /SR cooeeveeeeieeeeeeeeeeeeeee e enenaenen e aennnans

Q14. Pourriez-vous s’il vous plait me dire dans quelle mesure vous étes d’accord ou pas
d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? Etes-vous fortement d’accord, plutét
d’accord, plutét pas d’accord ou fortement en désaccord?

FOrtement d'aCCON .........cooiiuiiiiiiiie et 1
PIUtOt d’ACCOIT .. 2
PIUtBt PAS A'ACCOI ....vvvieiiiiiiiiie et e e e e 3
Fortement N déSACCOIT..........cocuiiiiiiiieiiiee e 4
INSP / SR cooeeveeeeeeeeeeeeeeeeeeee e eeee e s e enes s aennnans 9

a) L'intérét des jeunes pour la science est essentiel a notre prospérité future ................. 12349

b) Les filles et les jeunes femmes devraient étre bien plus encouragées a entreprendre des
études et des carrieres SCIENtfIQUES. .......ciiiiiiiee e 12349

¢) Les classes scientifiques (sciences naturelles) a I'école ne sont pas suffisamment attractivesl

2349
d) Mon gouvernement devrait dépenser plus d’argent en recherches scientifiques ......... 12349
€) L'Union Européenne devrait dépenser plus d’argent dans la recherche ...................... 12349

f) Il devrait y avoir plus de coordinations pour les recherches entre les Etats Membres de I'Union

BEUTODEEINE ...ttt b ettt ekttt s b e bt et et 12349



